

紧盯案件评价指标 确保数据精准有力

树林召讯 案件质量主要评价指标是引导检察机关正确履行职责、高质量办案的“风向标”和“指挥棒”。鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院坚持实事求是办好每一个案件,以高标准、严要求、强姿态,确保数据精准、有力。

该院将精力向提升办案质效上聚焦,坚

持把“高质量”的要求落实到案件办理每一个环节,真正把贯彻执行《检察机关案件质量主要评价指标》作为一项基础性、全局性的大事,坚持不懈、持之以恒、久久为功。

数据录入是确保业务指标准确的关键,针对系统中的易错点,该院组织开展有针对性的培训,及时总结易漏填、错填数据

项,指引检察官办案团队规范填写案卡,从源头上确保数据的准确规范填写。同时,该院持续加强指标数据质量核查,完善日常数据审核及专项检查,将数据赋能应用到工作中,借助“数检通”平台,将人工监控和智能监控结合起来,确保业务数据准确、可靠、可用。

(李璐)

护航金融市场 助力诚信建设

科布勒讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院召开“薯都春猎2024”涉金融案件执行工作专题会议,察右中旗法院党组成员、副院长巴雅尔主持会议,该院执行局、察右中旗信用合作联社相关人员参加会议。

会议强调,要深刻认识到涉金融案件执行的重要意义,不断加大执行力度,切实增强责任感和使命感;要持续深化协作联动,加强法院与信用合作联社的沟通协调、信息互通、资源共享;要提高执行质效,对涉金融案件,要及时处置抵押资产,努力做到快立、快审、快执;要在强化措施上抓落实。采取多样化执行方式,在充分做好释法明理工作的同时,灵活运用强制执行措施,打击规避执行和恶意逃避债务的行为。会上,该院执行局局长郭军逐案介绍基本情况,并就查人找物、财产拍卖、抵押权、提高财产处置效率等问题与信用合作联社工作人员进行了探讨。

(贾国华)

讲方法提能力 促规范强调解

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院组织开展了特邀调解员业务培训会。

培训会上,该院速裁审判庭法官立足诉源治理工作实际,针对物业服务合同纠纷、民间借贷纠纷两种常见纠纷类型,深入浅出地阐述了诉前调解的流程、操作规范及调解笔录和调解协议的制作要点,并结合真实案例,以生动直观的方式帮助调解员加深对诉前调解工作的理解,进一步把握调解工作的精髓和技巧,并就调解中遇到的常见问题进行解答。

下一步,该院将不断完善调解工作机制,激发调解队伍活力,充分发挥调解员在诉前调解中的积极作用。

(仁庆稍)

失信惩戒绝不手软 迫于压力主动履行

通辽讯 “现在我还完欠款,感觉一身轻松,以后一定遵纪守法,诚实守信。”这是一名被执行人偿还完案款后发出的感慨。这还要从通辽铁路运输法院执行的一起保险合同纠纷案件说起。

2018年翟某向某银行贷款,并投保某保险公司个人信用贷款保证保险,因翟某到期未履行还款义务,保险公司将翟某诉至法院进行追偿。经审理,通辽铁路运输法院判决翟某偿还保险公司4万余元。判决生效后,翟某仍未履行生效判决,保险公司向通辽铁路运输法院申请强制执行。

随后,执行干警多次电话联系翟某,要求其主动履行还款义务,但翟某拒不履行生效判决,并玩起了失踪。之后,执行干警前往翟某户籍地查找,得知翟某已经十多年没有回来,家里亲戚也都联系不上他。事已至此,案件在确认无可供执行财产后,终结本次执行程序,对被执行人进行限制消费令以及纳入失信进行惩戒。

一年后,翟某迫于失信被执行人名单的威慑和舆论压力,生活中也因为失信造成了诸多不便,主动要求履行生效法律文书确定的义务。通辽铁路运输法院遂对被执行人翟某解除了有关强制措施。

(国军)

尽心调解暖民心 鲜红锦旗表谢意



巴彦托海讯 在一个忙碌的周一早上,案件当事人朱某将一面印有“依法公正调解,高效为民解忧”的锦旗送到了呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院执行局集约化送达中心工作人员手中,对送达中心工作人员的快速送达和尽心调解表示诚挚的感谢。

在一起房屋租赁合同纠纷中,双方口头约定承租方先行支付房屋租赁费、取暖费及物业费,待正式签订租赁合同后出租

方再取取暖费返承租方。但承租方如约付款后,出租方拒不返还取暖费,承租方多次索要未果后诉至法院。

该院送达中心工作人员在对案件进行送达时,了解到涉案标的少、争议小,且双方有调解基础,便及时与出租方联系沟通,讲事理、明法理,边送达边调解,最终引导双方达成和解,出租方当场支付了应返还的取暖费。

(索尼尔 玛丽卡)

扎兰屯市人民法院:“执”利剑 护民“薪”

扎兰屯讯 近日,扎兰屯市人民法院成功执行完毕4起劳务合同纠纷案件,4名农民工领到全部劳动报酬。

被执行人张某某雇佣刘某等4名农民工从事装修工作,工作完成后,被执行人拒不支付4万余元工资款,刘某等人将其诉至法院。裁判文书生效后,被执行人未履行还款义务,刘某等人申请强制执行,被执行人仍然拒不履行还款义务。

(马维峰 王嘉琪)

规范安保工作

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院司法警察大队分别对辖区内的两个人民法庭进行了警务安全检查。

此次检查主要针对安检设施、警用装备、司法警察及安保人员的履职情况等内容。检查人员要求法庭对检查中发现的短缺、过期、损坏的警用装备、安检设备等及时登记并上报维修或更换,并强调法庭安

普法课堂进校园

那吉讯 呼伦贝尔市阿荣旗人民法院立案庭干警一行来到阿荣旗那吉屯第二小学,为在校学生带来了一堂生动有趣的普法公开课。

“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?如果你或者你身边的同学遇到校园欺凌,应该如何应对呢?”在宣讲过程中,该院立案庭副庭长结合真实案例,用通俗易懂的语言向同学们讲述了校园欺凌的概念,

强制执行显威力

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院在一起执行案件中捍卫了法律的尊严,彰显了公正高效的执行力。

“被拘留人李某,本院在执行某公司与你借款合同纠纷一案中,查明你拒不履行生效法律文书确定的给付义务,依照相关法律法规条款规定,决定对你拘留15日……”一份关于对被拘留人李某的拘留决定书依法送到被执行人手中。前不久,该院执行局工作

筑牢安全防线

全是保障审判工作顺利进行的重要环节,驻庭法警和安保人员要加强安全防范意识,提高风险辨别能力,做到“逢人必安检、逢人必登记”;要定期检查安检设备及警用装备,确保其能正常使用;要强化责任意识,时刻紧绷“安全”这根弦;要加强案件风险评估,做到未雨绸缪,及时处置安全隐患。

(张国军)

法治护航伴成长

介绍了校园欺凌的具体形式,让同学们直观地认识到校园欺凌的危害性和后果,并通过角色扮演、情景互动让他们了解到遇到校园欺凌应该大声说“不”,采取正确的方式保护自己。

阿荣旗法院将继续与辖区学校联合开展形式多样、内容丰富的普法宣传活动,不断提高未成年人法律意识和自我保护能力。

(杨沂霖)

主动支付执行款

人员来到被执行人家中,为其讲清不履行还款义务的后果,被执行人仍没有还款的意愿,于是将被被执行人带回法院,对其采取拘留措施。拘留的第二天,执行员的电话突然响起,“喂,请问是杭锦旗法院吗?我是李某妻子,案款已经准备好了,能否现在将李某解除拘留?”接完电话后,法院立即组织双方当事人达成还款协议,并提前解除了对李某的拘留,此案顺利执结。

(袁婧)

把牢任前“考法关” 上好履新“第一课”

经棚讯 3月25日,赤峰市克什克腾旗委组织部和旗司法局共同组织开展了2024年第二批领导干部任职前法律知识考试,拟提拔任命的17名领导干部参加本次考试。

考试采取集中、限时、闭卷答题的方式。考试内容涵盖党的二十大精神、习近平法治思想、《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国民族区域自治法》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《中华人民共和国家庭教育促进法》以及与履职相关的法律法规,考试从不同方面对拟提拔领导干部的法律知识进行考察和测试。通过此次“任前考法”,进一步增强了领导干部带头尊法学法守法用法的意识,有力提升了领导干部自觉用法治思维和法治方式解决问题的能力。

下一步,克什克腾旗将不断完善领导干部应知应会党内法规和国家法律清单,通过集中学法、日常学法、自觉用法、带头守法、严格考法、年度述法等方式,带动和影响全旗广大干部群众弘扬法治精神,树立法治理念,营造自主学法、自觉守法、遇事找法、化解矛盾用法、解决问题靠法的浓厚氛围。

(图雅)

法律援助进社区 普法宣传惠民生

大板讯 4月1日,赤峰市巴林右旗司法局法律援助中心在巴林右旗达尔罕街道沐沧社区开展法律服务咨询活动。此次活动旨在为社区居民提供免费法律咨询和宣传法律援助工作,在了解民意、贴近民意的过程中帮助更多困难群众。

自2023年7月以来,巴林右旗法律援助中心坚持每月进社区开展活动,在赛罕街道和达尔罕街道14个社区开展活动22次,解答群众法律咨询189次,提供法律援助45件,开展法律知识讲座15期,发放《中华人民共和国民法典》、法律服务卡等宣传手册2000余册,引导居民依法依规运用法律武器维护合法权益,进一步提高居民依法维权的能力。通过一系列活动的举办,构建起了民众与公共法律服务机构之间的桥梁,有力促进了法治建设。

(乌日柴胡)

紧跟社会热点问题 培育学生法治观念

天山讯 近期,涉未成年人恶性犯罪案件频发,校园暴力问题引起人们的广泛关注。为了让在校学生认识到校园欺凌的危害,进一步加强校园法治教育,杜绝校园欺凌现象发生,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局天山口司法所工作人员深入天山口小学开展了一堂别开生面的法治讲座。

“如果在学校门口遇到社会上的闲散人员向你勒索钱财该怎么办?”“遭到侵害该打哪个电话?”随着一个个问题的抛出,同学们踊跃举手回答问题。随后,针对近年来校园欺凌事件频发,严重损害学生身心健康的现象,司法所工作人员为学生讲解了校园欺凌的类型及表现形式、校园欺凌事件带来的危害及遭遇校园欺凌时的应对方法,并通过“以案释法”的形式,给同学们讲解了刑法对未成年人刑事责任年龄的规定以及触犯法律所要承担的法律后果,进一步引导广大学生拒绝和防范校园欺凌,以法律约束自身行为,远离违法犯罪,做一个遵法用法的好少年。

(陈立超)

